Matematika 1 - Prvi kolokvijum
06.12.2003.

Resenja zadataka - Grupa 1.
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1. [5] Izracunati lim log Y/sin 1-sin—-... sin—.
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1) niz y, = n je monotono rastuéi niz
2)  lim y, = o0
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dobijamo da je trazeni limes —oo.

2. [5] Ispltatl ogranicenost i monotonost niza ¢iji je opsti ¢lan
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Kako je a — @, = ———— > (0 niz je monotono rastudi.
Takodje, za svako n vazi: 0 < a, < 3( + 32 +...+ 3%) =3- % 1(_51) < 1_% < % pa je niz
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ogranicen.
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3. [5] Izracunati lim VI+3r+ V1t :
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4. [5] Izracunati lim arccos(Va? +x — x).
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5. [5] Odrediti realne brojeve a i b tako da funkcija f(z) = v v=l bude difer-
ar+b, x>1

encijabilna u tacki r = 1.
Kako je

b (I4+h)?-1 oo noa(l+h)+b-1 a+b—1
£ = iy S = i @am=2 § A = i S~ i (e £
mora biti a=21a+b—-1=0 tj. a=2,b=—1.
6. [5] Odrediti parametar n tako da prava y = x + n bude tangenta krive y = 14.
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Iz jednacine date prave i jednacine tangente y—yo = x—x9) date krive u tacki (xq, yo)
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zakljucujemo da je f'(z9) =1 i m =1
Iz poslednje jednakosti dobijamo xy=—6 ili xy= —2.
Za rg=—6 imamo yy=3 i n=29.
Za xg=—2 imamo yo=-—1 i n=1.
7. [10] Odrediti oblast definisanosti funkcije f(z \/—arcsm(log1 |z]).
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Dom(f) ={zlx € R N =5 >0} = (=00, —1) U (0, +00).

8. [10] Odrediti asimptote funkcije f(x) = zin

1
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Kako je lim f(z) = lim zin Y~ lim —otl ( P ) lim = = 0 funkcija
x—0+ z—0+ z+1 z—0+ p z—0+ _P
nema vertikalnu asimptotu s desna u tacki x = 0.
x
Posto je lim f(x)= lim xin = —oo prava = —1 je vertikalna asimtota.
rx——1-0 r—0+ €T + 1
Kako je lim f(x) = oo, funkcija nema horizontalnu asimptotu.
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nalazimo da je prava y = xin2 — 1 je obostrana kosa asimptota funkcije.

9. [10] Odrediti intervale monotonosti, lokalne ekstremne vrednosti, konveksnost,
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konka t tacke funk = —.
onkavnost i prevojne tacke funkcije f(z) (x5 1)
Dom(f) = R\{—1}.
z—1 2(2—z)
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Kako je f(x) = imamo  f(z) =
(;Jr;lz)g, x>1 ?a(ci_la’ <l
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(£ (1) ne postoji, jer je £} (1) = Jm f (z) = dim @il 8 dokje  f (1)= lim f () = dim @Dl )

f(r)<0zaze(—oo,—1)U(-1,1)U(2,+00). Tada f(z) monotono opada.
f(x) >0zaz e (1,2]. Tada f(x) monotono raste.
Zbog toga je tacka (1, f(1)) tacka lokalnog minimuma funkcije, a tacka (2, f(2)) je tacka lokalnog

maksimuma. 6(5—3)
@ T>1
f(z) =
Gy @ <1

f'(x)>0zaxze (1,3
f(x) <0zax € (—o00,—1)N(—1,1)N(3,+00).
Prevojne tacke su tacke (1,0) i (3, 35).



